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      Ata da 8ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal 

de Araguaína, Estado do Tocantins. Aos vinte  e um 

dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às 

nove horas, sob a presidência do vereador Gideon da 

Silva Soares, compareceram os seguintes 

vereadores: Abraão de Araújo Pinto, Alcivan José 

Rodrigues, Edimar Leandro da Conceição, Enoque 

Neto Rocha de Souza, Fraudneis Fiomare Rosa, 

Geraldo Francisco da Silva, Jorge Ferreira Carneiro, 

Luciano Félix Santana Sousa, Marcos Antônio Duarte 

da Silva,  Maria José Cardoso Santos, Matheus 

Mariano de Sousa, Paula Rodrigues Zerbini, Thiago 

Costa Cunha, Wilson Lucimar Alves Carvalho e Ygor 

Sousa Cortez. Todos em número de dezesseis. 

Havendo número legal o Sr. Presidente declara 

aberta esta sessão e convida o vereador Matheus 

Mariano para fazer a leitura da Bíblia. O vereador faz 

a leitura do Salmo – 100. O secretário vereador 

Alcivan José Rodrigues (Soldado Alcivan) faz a leitura 

da ata da sessão anterior. Em discussão. Em 

votação. Aprovado por unanimidade. 

Correspondências: Oficio Circular GVT nº022/2022 – 
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Gabinete do vereador Terciliano Gomes Araújo – 

Assunto: Justificativa de ausência na sessão do dia 

21 de junho de 2022. Oficio Monte Moriá – Igreja 

Batista Monte Moriá – Assunto: Convite para 

participar do Décimo Oitavo Aniversário desta Amada 

Igreja nos dias 25 e 26 de junho as dezenove horas 

(19:00). Ordem do Dia: O Sr. Presidente registra as 

presenças; Sr. Claudi, Sr. Ulisses, dos Ex-vereadores 

José Ferreira Barros Filho (Ferreirinha) e Jarbas 

Abudd, do Sr. Alberany (Contador da Prefeitura) e os 

convidam para a Tribuna de Honra. Em seguida o Sr. 

Presidente registra as presenças do Vice-Prefeito e 

Ex-vereador Marcus Marcelo de Barros Araújo e do 

Ex-Prefeito Ronaldo Dimas que receberá a honraria 

do Título de Cidadão e o convida para compor a Mesa 

Diretora.  O vereador Geraldo Silva solicita ao Sr. 

Presidente que convide também para compor a Mesa 

Diretora o Ex-vereador e Vice-Prefeito Marcus 

Marcelo. O Sr. Presidente atende a referida 

solicitação e passa a palavra ao Vice-Prefeito Marcus 

Marcelo, que ressalta ser uma honra muito grande 

retornar a esta Casa de Leis e cumprimenta a todos 
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os servidores da Câmara Municipal na pessoa da 

servidora a Sra. Christianne, cumprimenta a Mesa 

Diretora na pessoa do Sr. Presidente vereador 

Gideon Soares, aos vereadores, os convidados que 

compõem a Tribuna de Honra e ressalta que vem 

trabalhando para cumprir com seu compromisso com 

a nossa cidade e agora nessa nova etapa na sua vida 

espera conseguir a sua eleição nas próximas 

campanhas para que possa representar o nosso 

município na Assembleia Estadual. Em seguida o Sr. 

Presidente coloca em votação o Requerimento 

Nº1647/2022 de autoria do vereador Jorge Ferreira 

Carneiro (Sargento Jorge) – Requer Licença para 

tratar de interesse particular pelo prazo de 101 (cento 

e um) dias com início em 21/06/2022 e término em 

30/09/2022. Em discussão o Requerimento 

Nº1647/022. O vereador Jorge Carneiro diz que está 

solicitando o seu afastamento por ter colocado seu 

nome para disputar a campanha para Deputado 

Estadual e que não acha correto continuar como 

vereador recebendo o salário e não poder 

comparecer nas sessões e nos demais 
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compromissos devido a campanha e que sempre agiu 

com honestidade. Em votação o Requerimento 

Nº1647/022. Sendo aprovado por unanimidade. O Sr. 

Presidente convida o Suplente de vereador Ricardo 

Pereira do Nascimento para proceder com o 

Juramento de Posse. Após o Juramento o Sr. 

Presidente declara empossado no cargo de vereador 

o Sr. Ricardo Pereira do Nascimento. O vereador 

Jorge Ferreira (Jorge Carneiro) se ausenta da 

sessão. Dando continuidade à sessão o Sr. 

Presidente passa a palavra ao Deputado Federal Eli 

Borges que também está compondo a Mesa Diretora, 

cumprimenta a todos os presentes e ressalta a 

importância dessa Casa de Leis, parabeniza o 

vereador empossado Ricardo Pereira e agradece ao 

Sr. Presidente vereador Gideon Soares pela boa 

receptividade que sempre teve quando comparece a 

esta Casa de Leis. Destaca algumas matérias que 

deturpam os princípios e valores cristãos das nossas 

famílias e o quanto teve que trabalhar para impedir as 

suas aprovações e faz um relato das emendas 

parlamentares que já apresentou em prol do nosso 
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Estado e da nossa cidade de Araguaína.  O Sr. 

Presidente coloca em votação o Requerimento 

Nº1648/2002 de autoria do vereador Enoque Neto 

Rocha de Souza – Requer Licença para Assumir 

Cargo de Superintendente de Esportes, Juventude e 

Lazer – DAS 3, pelo prazo que perdurar a nomeação. 

Em discussão o Requerimento Nº1648/022. O 

vereador Enoque Neto cumprimenta a todos os 

convidados que compõem a Mesa Diretora e 

agradece pela aprovação da sua propositura. Em 

votação o Requerimento Nº1648/2022. Aprovado por 

Unanimidade. O Sr. Presidente registra a presença do 

Ex-vereador e Ex-Presidente desta Casa de Leis o Sr. 

Aldair da Costa Sousa (Gipão) e o convida para a 

Tribuna de Honra. O vereador Matheus Mariano 

cumprimenta o seu pai o ex-vereador Aldair da Costa 

(Gipão) e diz ser uma honra a sua presença nesta 

sessão. O Sr. Presidente passa a palavra ao Ex-

Prefeito Ronaldo Dimas, que cumprimenta a todos os 

presentes e ressalta que tem visitado todo o nosso 

Estado do Tocantins e tem conversado com os 

representantes políticos, religiosos e entidades e 
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organizações para que possam saber das 

necessidades de cada cidade e município e com isso 

trabalhar mais ativamente com a realidade que lhes 

são informadas. O Ex-Prefeito Ronaldo Dimas 

ressalta que sempre tem pautado nas suas visitas 

que há áreas essências como a educação e a saúde 

é que precisam de transformações em todo o Estado 

do Tocantins assim como foi feito em Araguaína, 

ressaltando que a segurança pública é de 

responsabilidade do Governo do Estado, e destaca a 

necessidade de uma Academia Permanente de 

Formação e concursos públicos das Polícias 

realizados com um intervalo de pelo menos dois anos, 

ou seja, a realidade hoje é a falta de contingente em 

todo o Estado e enfatiza que irão fazer uma revolução 

em todo os Estado do Tocantins, pois o nosso povo 

não poder continuar sendo enganado com falsas 

promessas de melhorias que sempre fazem e não 

cumprem e deixa um compromisso firmado com todos 

que é a construção, inauguração e funcionamento do 

Hospital Geral de Araguaína. O Sr. Presidente 

agradece a presença de todos que vieram, prestigiar 
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a entrega do Título ao Ex-Prefeito Ronaldo Dimas. O 

Sr. Presidente registra a presença do ex-vereador 

Edimones (Xeroso), do Sr. Alci Juninho e da 

Professora Roberta. O vereador Alcivan (Soldado 

Alcivan) registra a presença do seu irmão Sr. Alcides. 

O vereador Luciano Santana solicita do Sr. 

Presidente que possa colocar em votação a moção de 

aplausos de sua autoria, uma vez que, o 

homenageado está presente para recebê-la. O Sr. 

Presidente atende a referida solicitação. Moção de 

Aplausos de autoria do vereador Luciano Félix 

Santana Sousa Nº352/022 – Ao Sr. Fernando Brasil, 

radialista e locutor, pelo excelente trabalho na 

condução da XXXII Cavalgada de Araguaína. Em 

discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. 

Com a palavra o vereador Marcos Duarte autor do 

Título de Cidadão que será entregue ao Ex-Prefeito 

Ronaldo Dimas, o Sr. Presidente informa que esse 

título já foi aprovado e hoje será somente a entrega 

do mesmo. O vereador Marcos Duarte diz que é uma 

honra poder apresentar esse título ao Ex-Prefeito 

Ronaldo Dimas, faz a leitura do histórico do mesmo e 
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ressalta que essa é uma pequena homenagem ao Ex-

Prefeito Ronaldo Dimas pela grande contribuição que 

o mesmo fez na nossa cidade e em seu nome e em 

nome desta Casa de Leis fazem essa homenagem 

por tudo que o Ex-Prefeito Ronaldo Dimas fez para a 

nossa população e deixa um versículo Bíblico em 

João – capitulo 03 como mensagem. Em seguida o 

vereador Marcus Duarte faz a entrega do Título de 

Cidadão ao seu homenageado. Dando continuidade 

o vereador Luciano Santana faz a entrega da moção 

de aplausos ao seu homenageado. O Sr. Fernando 

Brasil cumprimenta a todos os presentes e em 

especial ao vereador Luciano Santana por estar 

recebendo essa moção que é uma honraria que lhe 

deixa extremamente grato e lisonjeado. A sessão é 

suspensa. Reaberto os trabalhos. Com a palavra o 

vereador Alcivan Rodrigues (Soldado Alcivan) que faz 

uso da fala na Tribuna para ressaltar sobre a sessão 

anterior, destacando que foi um dia muito festivo, 

onde foi eleito como Primeiro Secretário da Mesa 

Diretora, mas diz que infelizmente um fato 

desagradável roubou a cena, durante a fala do 
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vereador Marcos Duarte que foi eleito Presidente da 

Câmara Municipal para os próximos dois anos, este 

dirigiu as palavras a ele vereador Alcivan, mesmo que 

em tom amistoso essas palavras se caracterizaram 

como uma prática preconceituosa, se referindo a ele 

como “negro de alma branca” e destaca que a 

naturalização dessas ações, hábitos e falas fazem 

parte do nosso cotidiano e que promovem direta ou 

indiretamente o preconceito racial e a isso chamamos 

de racismo estrutural. O vereador Alcivan diz que tem 

muito orgulho de ser negro e nunca teve vergonha da 

sua cor e não se sente diferente de ninguém por isso 

e que o racismo deve ser combatido em todos os 

aspectos e esclarece que não viu maldade nas 

palavras do vereador Marcos Duarte, mas talvez o 

desconhecimento do que seja racismo estrutural 

possa ter gerado toda essa situação e essa Casa de 

Leis deve zelar pela dignidade humana. Com a 

palavra o vereador Marcus Duarte ressalta que com 

relação a sua fala ontem que foi destacada pelo 

vereador Alcivan Rodrigues, a sua intenção não foi 

ofender ou atingir ninguém, por isso pede perdão ao 
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mesmo e aos cidadãos que estão assistindo a sessão 

e que acompanham os trabalhos desta Casa de Leis, 

mas ressalta que, a esse grupo de nome Coletivo que 

se diz defensor das minorias, e que não defendem 

nada, ou seja, querem sempre polemizar, as suas 

desculpas não são pra eles e que a sua intenção 

nunca foi ofender o vereador Alcivan Rodrigues que é 

seu amigo. Projeto de Lei Complementar Nº014/022 

– Dispõe sobre o reparcelamento e parcelamento de 

débitos do Município de Araguaína com seu Regime 

Próprio de Previdência Social – RPPS, de que trata a 

Emenda Constitucional n° 113, de 2021. Autor: 

Executivo Municipal. Em 2ª discussão. Em 2ª 

votação. Aprovado por Unanimidade. O vereador 

Geraldo Silva assume a Presidência da Mesa 

Diretora. Requerimento do vereador Abraão de 

Araújo Pinto Nº1627/022. Em discussão. Em votação. 

Aprovado por Unanimidade. Requerimentos do 

vereador Alcivan José Rodrigues (Soldado Alcivan): 

Nº1305/022, Nº1306/022, Nº1335/022, Nº1373/022, 

Nº1374/022, Nº1380/022 e Nº1425/022. Em 

discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
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Requerimentos do vereador Edimar Leandro da 

Conceição: Nº1623/022, Nº1624/022, Nº1625/022 e 

Nº1626/022. Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade. Requerimentos do vereador 

Geraldo Francisco da Silva: Nº1579/022, Nº1580/022, 

Nº1581/022, Nº1582/022, Nº1583/022, Nº1596/022 e 

Nº1597/022. Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade. Requerimentos do vereador 

Gideon da Silva Soares: Nº1585/022, Nº1614/022, 

Nº1615/022. Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade. Requerimentos do vereador 

Luciano Félix Santana Sousa: Nº1599/022 e 

Nº1630/022. Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade. Requerimento do vereador Marcos 

Antônio Duarte da Silva Nº1622/022. Em discussão. 

Em votação. Aprovado por Unanimidade. 

Requerimentos da vereadora Maria José Cardoso 

Santos (Zezé Cardoso): Nº1289/022, Nº1290/022, 

Nº1352/022, Nº1403/022, Nº1404/022, Nº1405/22 e 

Nº1406/022. Em discussão. Em votação. Aprovados 

por Unanimidade. Requerimento do vereador 

Matheus Mariano de Sousa Nº1628/022 e 
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Nº1629/022. Em discussão. Em votação. Aprovado 

por Unanimidade. Requerimentos do vereador Thiago 

Costa Cunha: Nº1631/022 e Nº 1632/022. Em 

discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. 

Requerimento do vereador Wilson Lucimar Alves 

Carvalho Nº1593/022. Em discussão. Em votação. 

Aprovado por Unanimidade. Requerimentos do 

vereador Ygor Sousa Cortez: Nº1594/022, 

Nº1595/022, Nº1633/022, Nº1634/022, Nº1635/022, 

Nº1636/022 e Nº1637/022. Em discussão. Em 

votação. Aprovados por Unanimidade. Projetos para 

Leitura: Projeto de Lei Complementar Nº016/202 – 

Autor: Executivo Municipal. Moções de Aplausos de 

autoria do vereador Abraão de Araújo Pinto: 

Nº360/022 – Ao Pastor e Presidente Euvaldo A. do 

Nascimento, da Igreja Assembleia de Deus M. Crista 

das Nações, no Setor Tereza Hilário Ribeiro. 

Nº361/022 – À Empresa Higitec-Dedetização, pelos 

seus 12 anos de funcionamento.  Em discussão. Em 

votação. Aprovados por Unanimidade. Moção de 

Aplausos de autoria do vereador Marcos Antônio 

Duarte Nº359/022 – À Pastora Maria Barbosa pela 
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celebração de seu aniversário. Em discussão. Em 

votação. Aprovado por Unanimidade. Moção de 

Aplausos de autoria da vereadora Paula Rodrigues 

Zerbini (Professora Paula Zerbini) Nº355/022 – À 

Diretoria Regional de Educação pela organização da 

31ª edição da JETS. Em discussão. Em votação. 

Aprovado por Unanimidade. Moção de Aplausos de 

autoria do vereador Ygor Sousa Cortez Nº367/022 – 

Para a Igreja Evangélica AGAPE em Araguaína, em 

nome do Apostolo Amilson de Freitas Lopes, pela 

Convenção da Família 2022. Em discussão. Em 

votação. Aprovado por Unanimidade. Indicação de 

autoria do vereador Luciano Félix Santana Sousa 

Nº087/022. A indicação será encaminhada a quem de 

direito. Com a palavra o vereador Fraudneis Fiomare 

solicita fazer uso da Tribuna antes da votação do seu 

requerimento de licença. O Sr. Presidente em 

exercício vereador Geraldo Silva antecipa o uso da 

Tribuna para todos os vereadores. Com a palavra o 

vereador Fraudneis Fiomare diz que gostaria de fazer 

alguns questionamentos importantes que são 

situações que se perdura por anos e não são 



 
ESTADO DO TOCANTINS - PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAGUAÍNA 

"A Capital Econômica do Estado" 
CNPJ(MF) 02.773.216/0001-15 - MAT. INSS 08.021.10024-03 

 
 

 
 

 
 

Rua das Mangueiras, 10 – Centro – Palácio Legislativo Dep. Darcy Marinho | 77804-110 

Fone: (63) 3416-0406 | www.araguaina.to.leg.br | portal@araguaina.to.leg.br 

 

resolvidas pelos gestores públicos, um deles é a 

construção de um novo Cemitério Público, sendo algo 

que essa Câmara Municipal já cobrou por inúmeras 

vezes do Executivo Municipal por diversas vezes, 

outra situação é a convocação dos aprovados do 

Concurso da Guarda Municipal são mais de 100 

(cem) aprovados esperando por essa convocação, 

pois todos já fizeram e já passaram por todos os 

tramites legais e preparações com as capacitações 

necessárias, ou seja, é preciso que o Sr. Prefeito olhe 

com mais atenção para as prioridades e as demandas 

que precisam ser resolvidas com urgências, pois a 

nossa população não pode continuar pagando pela 

não resolução dessas situações. Nada mais havendo 

a tratar o Sr. Presidente em exercício vereador 

Geraldo Silva agradece a presença de todos e 

declara encerrada esta Sessão. Para constar lavrou-

se esta ata que depois de lida e aprovada será 

devidamente assinada.  

. 


